

SRBIJA: Uskršnje „čestitke“ – napadi na manjinske verske zajednice

Draško Đenović, Centar 9, Beograd (www.centar9.info) 3. maj 2012.

Kao što se događalo i prethodnih nekoliko godina, i ove godine su pred Uskršnje praznike po zapadnom računanju vremena stradali neki od crkvenih objekata koji ne pripadaju većinskoj Srpskoj pravoslavnoj crkvi u Srbiji.

U ranim jutarnjim satima 31. marta 2012 razbijeni su prozori na (mađarskoj) Reformiranoj i (slovačkoj) Evangeličkoj crkvi u Vojlovici kod Pančeva. Iako materijalna šteta nije velika, činjenica da su razbijena stakla na dve sada manjinske a nekada većinske crkve u Vojlovici starih preko 100 godina unela je nemir među stanovnike.

Tim povodom u zajedničkom saopštenju oglasili su se i gradonačelnica Pančeva Vesna Martinović i predsednik Skupštine grada Tigran Kiš: „Dve crkve u Vojlovici uvek su bile simbol suživota i solidarnosti pripadnika svih nacionalnih i verskih zajednica koje žive na teritoriji grada Pančeva, a naš grad je oduvek bio ponosan na svoje različitosti. To su vrednosti na kojima se temelji život u Pančevu i zbog toga verujemo da će sve građanke i građani Pančeva odlučno osuditi napad i pokazati da je ovaj slučaj izolovan“.

Kako je pančevačka policija izvestila nakon nekoliko dana, vinovnik ovog nemilog događaja je maloletnik koji je „tokom saslušanja pred policijskom inspektorima priznao da je to učinio pod dejstvom alkohola i da nema nikakve političke pozadine u tome što je učinio. Protiv njega će biti podneta krivična prijava za krivično delo oštećenja i uništenja tuđe stvari.“ Ova izjava poklapa se sa konstatacijom pređašnjeg pomoćnika Ministra vera Dragana Novakovića, kao i predstavnika nekoliko manjinskih crkava da je jedan od problema u Srbiji što se napadači ne procesuiraju za širenje verske netrpeljivosti za koje su kazne mnogo veće nego za oštećenje i uništenje tuđih stvari.

To je i razlog zbog koga pojedine manjinske crkve i verske zajednice ne prijavljuju napade policiji. Tako su na sam dan Uskrsa 6. aprila 2012. po zapadnom računanju vremena razbijena stakla na ulaznim vratima Hrišćanske nazarenske zajednice u Starim Banovcima. Stakla su razbijena s više udaraca nogu jer su na vratima ostali otisci patika. Za Centar 9 je domaćin crkve Tihomir Božić dao sledeću izjavu: „Zašto da zovemo policiju kad oni svakako neće naći počinioaca? Ako i nađu reći će da je to uradio neki klinac i neće biti ništa“.